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Protokół Nr V/2011 

  

Z V SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 8 marca 2011 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie   dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik                                     mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2010 z dnia 5 stycznia 2011r. oraz 

informacja Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu na temat bezpieczeństwa 

publicznego w Gminie Chybie. 

10. Informacja na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa chodnika wraz ze ścieżką 

rowerową przy ul. Wyzwolenia”. 

12. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków              

w Gminie Chybie”; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2012 roku.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu             

i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2011 – 2030”. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające 

finansowanie. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. 
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18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/5/10 Rady Gminy Chybie 

z dnia 30 listopada 2010 r. w sprawie określenia zakresu działania oraz składu 

liczbowego komisji stałych Rady Gminy Chybie  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału Przewodniczącego Rady Gminy          

w pracach Śląskiego Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów. 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała pytał czy zostało wysłane pismo w sprawie oświetlenia na 

przejeździe kolejowym w Zaborzu oraz w sprawie budynku byłego dworca PKP. 

Radna Maria Pisarek  
 Zwróciła się z wnioskiem o przygotowanie projektu utworzenia gminnego zakładu 

komunalnego. Chodzi o zakład komunalny, który zająłby się szeregiem spraw na terenie 

Gminy, sprawami czystości, remontami obiektów komunalnych oraz zimowym 

utrzymaniem dróg. 

 Zwróciła się do Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu w sprawie wałęsających 

się psów w okolicach ulicy Piechy. Mieszkańcy boją się, że jeżeli wezwą policję a w tym 

czasie pies się oddali to zostaną posądzeni o bezpodstawne wezwanie policji. 

Wałęsających psów obawiają się dzieci, które przez kładkę nad torami przechodzą do 

szkoły. 

Radny Rafał Zieliński interpelował w sprawach: 

 ilości hydrantów na nowym odcinku wodociągu, który został wybudowany w związku      

z doprowadzeniem wody do budowanej oczyszczalni. Pojawiło się mało hydrantów nie 

wiem, od czego to zależało, są dwa hydranty na odcinku 1,5 km a mogło ich powstać 

więcej zwłaszcza w okolicy Suszarni. 

 Pojawiających się w mediach oraz w prasie informacjach, że w ogóle nie będą jeździły 

pociągi na trasie Katowice - Wisła. Co będzie w takim razie jeździć po tych torach – pytał 

Radny. Czy nasi mieszkańcy będą mieli możliwość dotarcia do Skoczowa drogą 

kolejową. 

Radna Joanna Rajba wnioskowała: 

 o zorganizowanie spotkania z władzami Gminnej Spółki Wodnej w sprawie czyszczenia 

rowów. 

 o szerokie rozpropagowanie akcji sprzątanie świata, która odbywa się w kwietniu, aby ta 

informacja była w gazetach czytelna, aby włączyć w to dzieci, rodziców i radnych. Są za 

wysokie koszty sprzątania, na to nas nie będzie stać. Jest dużo dzikich wysypisk, należy 

zwrócić się w tej sprawie do mieszkańców, aby każdy na własnej ulicy zajął się tym 

problemem.  

 uporządkowanie gospodarki śmieciowej w związku z tym, że ustawa ma wejść w czerwcu 

lub w lipcu należałoby się już zastanowić na komisjach w sprawie opłat, które będzie 

pobierała Gmina w przyszłości i należałoby zacząć kontrolować, tak jak inne Gminy, czy 

mieszkańcy mają kubły, czy posiadają rachunki za wywóz śmieci. Może trzeba, aby jakaś 
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komisja jeździła po posesjach. Ludzie wpadli na pomysł wywożenia śmieci i popiołów    

w reklamówkach najczęściej na bocznych ulicach. 

Radna zwróciła się do Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu z apelem, aby 

Policja pilnowała takich spraw, szczególnie na bocznych ulicach. 

 Następnie Radna J. Rajba wnioskowała o dokonanie wspólnie z UG przeglądu dróg po 

zimie, aby stwierdzić, które drogi mają być naprawione, poboczy dróg, które mają być 

oczyszczone. Należy zwrócić mieszkańcom uwagę, aby nie obsypywali poboczy 

popiołem. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że Komisja Budżetu ma zaplanowany 

wiosenny przegląd dróg, to jest robione, co roku. 

Radny Janusz Dziedzic zwrócił się z zapytaniem dotyczącym planowanej reorganizacji 

szkół średnich w Skoczowie i w Strumieniu. Pytał czy ewentualna likwidacja tych szkół 

dotyczy młodzieży z Gminy Chybie. Czy dużo absolwentów szkół w Chybiu uczy się w tych 

szkołach.  

Radna Helena Bełtowska wnioskowała: 

 aby w związku z planowanym odstąpieniem od budowy chodnika przy ul. Wyzwolenia 

podać do wiadomości informację w sprawie wszystkich kosztów już poniesionych oraz 

informację, jakie mogą być konsekwencje wynikające z zerwania umowy. 

 Aby w związku z planowanymi oszczędnościami wynikającymi z otrzymania 

funduszy na budowę kanalizacji odpowiednio wcześnie przekazać radnym informacje o 

planowanych oszczędnościach w jednostkach oświatowych, po to, aby radni mieli czas się 

z tym zapoznać.  

Radny Leszek Josek poinformował, że po zebraniu Gminnej Spółki Wodnej poszła 

informacja, że wykonanie przyłącza kanalizacyjnego do budynku może wynosić około 600 

zł/mb. Prosił, aby się odnieść do tej informacji. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że na skrzyżowaniu ul. Olchowej, 

Sienkiewicza, Rybnej powstała dziura w przepuście i w drodze. W czasie mrozów to się 

trzyma, ale jak przyjdą roztopy to to się zapadnie. 

Sołtys Frelichowa Antoni Biernat poruszył sprawy: 

 zarurowanego rowu przy ul. Teligi. Jest to rów, który należy do Gminy. Rury są w 30% 

zamulone, w czasie opadów deszczu powstanie taka sytuacja jak była w Mnichu. 

 poinformował, że na ul. Okrężnej i na ul. Kasztanowej powstały wysypiska popiołów         

i śmieci. 

  Sołtys powiedział, że jest zbulwersowany faktem parkowania na chodniku przy ul 

Wyzwolenia, obok kościoła autobusu.   

Radny Janusz Waleczek pytał, czy była by możliwość, aby gminę Chybie obsługiwała 

karetka pogotowia z Skoczowa a nie z Zebrzydowic. Karetka ze Skoczowa jest na miejscu           

w ciągu 15 min. 

Sołtys Frelichowa poinformował, że doszły do niego informacje, że rów na ul. Orzeszkowej 

nie będzie realizowany. Prosił o udzielenie informacji w tej sprawie. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
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Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała materiały na sesję. 

– opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję – opinia Komisji  

stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Na posiedzeniu 

Komisji obecni byli przedstawiciele Spółki Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej. Omawiano 

planowane inwestycje z zakresu sieci wodociągowej w Gminie Chybie w 2011 roku – opinia 

Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się dwa 

posiedzenia komisji. W dniu 4 lutego Komisja spotkała się z przedstawicielami 

Niepublicznych zakładów Opieki Zdrowotnej działających w Gminie Chybie z Panią Urszulą 

Ryżycką i Panią Grażyna Sieprawską – Srokosz. Komisja wnioskowała o wystosowanie do 

NFZ oraz Ministra Zdrowia i Wojewody pism wyrażających zaniepokojenie z sytuacji służby 

zdrowia w powiecie. W między czasie przyszła informacja, że przyznano kontrakt na 

świadczenie usług z zakresu ginekologii. 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 3 marca opiniowano materiały na sesję. Na Komisję zostali 

zaproszeni Komendant OSP w Chybiu, Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu oraz 

Pan Jan Omorczyk z Biura Zarządzania Kryzysowego - opinia Komisji stanowi załącznik      

nr 8. 

Komisja Rewizyjna.  Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że w okresie 

między sesjami Komisja nie obradowała. Planowane jest posiedzenie Komisji w dniu 21 

marca. 

   

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Wiceprezes RKS Cukrownik Jarosław Czerwonka powiedział, że chciałby wytłumaczyć, 

dlaczego RKS zrezygnował z zaciągnięcia pożyczki od Gminy. 

Odczytał pismo wyjaśniające załącznik nr 9. Dodał, że zmieniała się sytuacja zdrowotna          

i rodzinna koordynatora projektu, pracownica księgowości złożyła wymówienie i w takim 

układzie nie dalibyśmy rady tego obsłużyć a z uzyskanych informacji wynika, że jest to 

projekt bardzo ciężki i musieliśmy z tego zrezygnować. Byliśmy w tej sprawie w Cieszynie                

u dyrektora Kacperka wyjaśnić tą sytuację. Dyrektor zapewnił, że jeżeli w przyszłości 

będziemy dążyć do jakiegoś projektu chętnie będzie z nami współpracował. Nie z naszej winy 

zaistniała taka sytuacja, taki był zbieg okoliczności. Uważaliśmy, że lepiej się wycofać 

zawczasu. Dodatkowo pożyczka była obwarowana koniecznością przedstawienia 2 weksli. 

Niestety na spotkaniu prezydium nie znaleźli się ludzie, którzy by to podpisali. Okazało się, 

również, że nie jest wykazany budynek hali w księgach wieczystych. Z tym były by związane 

dodatkowe koszty. Myśleliśmy, że wkładem własnym do projektu będzie zaplecze, jakim 

dysponujemy, jednak okazało się, że musielibyśmy na wkład własny mieć środki finansowe. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że była oburzona tą sytuacją, ponieważ                    

o zagwarantowanie tej pożyczki RKS zabiegał już w poprzedniej kadencji, nad samym 

budżetem obradowaliśmy w styczniu a więc tego czasu było dużo. Teraz kilka dni po 

uchwaleniu budżetu Państwo rezygnujecie. Zabezpieczenie 97 000 zł nie jest proste, te środki 

trzeba znaleźć i zabezpieczyć w budżecie. Jest przynajmniej jeden pożytek z tej sytuacji, że 

zostanie ujawniony budynek. Na dzień dzisiejszy to jest „żółta kartka”. Mam nadzieję, że w 

przyszłości takie sprawy będą bardziej przemyślane. 

Wiceprezes odpowiedział, że w żadnym wypadku nie zgodzi się z „żółtą kartką”. Nie 

można było przewidzieć, że będą potrzebne weksle. W klubie działa mało ludzi i nie można 
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było znaleźć oprócz mnie drugiej osoby, która by podpisała weksel. Główny koordynator ma 

problemy zdrowotne nie wiedzieliśmy, że musimy mieć zastępcę. My działamy wszyscy 

społecznie. Ja przychodząc na 2 – 3 godziny, nie jestem w stanie tego objąć. Zostały 

skreślone główne zadania tego programu. Nie zrobimy remontu pokoi hotelowych a mamy się 

rozliczać z tego, że Czesi przyjadą się do nas zabawić. To dla nas ten projekt nie istnieje. 

Dopiero teraz dowiedziałem się, że nasz wkład własny w wysokości 5000 zł - 5% to nie jest 

nasze zaplecze. Teraz dyrektor powiedział, że to ma być 5 000 zł wpłacone. 

Pan J. Czerwonka poinformował, że pomocą służył im Z-ca Wójta. Po podliczeniu 

wszystkich za i przeciw sam fakt, że będziemy wystawiać rachunki za wyżywienie i orkiestrę, 

to się mija z celem. Dodatkowo dowiedzieliśmy się, że te programy są realizowane przez 

około 4 lata. Pani Wójt powiedziała, że to jest długi okres oczekiwania na zwrot pożyczki. 

Pan Mieczysław Puzoń Prezes Stowarzyszenia Eko Życie poinformował, że w porządku 

obrad RG zabrakło mu punktu, o który występował już przed rokiem, brak informacji o stanie 

środowiska w Gminie Chybie i działaniach z tym związanych. Następnie odniósł się do 

wypowiedzi radnej Joanny Rajba powiedział, że cieszy go fakt, że inicjatywa sprzątania 

świata wychodzi od Radnych, w ubiegłych latach było słabe zainteresowanie tą sprawą. 

Pan Marian Krzempek powiedział, że chce się zwrócić do Radnych w sprawie rowu 

przy ul. Orzeszkowej. Poinformował, że upłynęło 8 miesięcy od czasu, kiedy zgłosił problem 

odwodnienia wzdłuż ul. Orzeszkowej. W tym czasie nie udało się wykonać odcinka rowu       

o długości 150 m. Na odcinku od Pana Ziembli jest rów, który sam czyszczę – wyjaśniał Pan 

Krzempek. Miałem rów pod drogą, przez prywatną parcelę odprowadzałem wody z mojej 

posesji, sam dbałem przez lata o ten rów. Nowy właściciel nie wyraził zgody, aby tam 

odprowadzać wody. Rów przydrożny został zasypany przez mieszkańców. Pani Wójt mi 

osobiście obiecała rozwiązać ten problem, była to oglądać, były również 4 komisje. To jest 

płacone z naszych podatków a te osoby nie miały rozeznania w terenie. 

Są dokumenty z Katowic, że był rów. Po co się ludzi pytać i robić zwadę. Drogę podniesiono 

o około 30 cm i zasypano pobocza. Wystarczyło tylko wyczyścić rów, po co wydawać 17 000 

zł na plan. Ten problem musi być rozwiązany. Chce się dowiedzieć czy Pani Wójt będzie 

mnie zwodzić. Inaczej napiszę do Katowic, jaka jest sytuacja. Mam dokumenty, że rów był po 

dwu stronach ulicy. Pani Wójt powiedziała, że chce to zrobić i wyczyścić rów. Pan Kierownik 

Hawełka chciał, aby ta decyzja była na piśmie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas prosił o przygotowanie pełnej informacji w tej sprawie 

w formie raportu oraz o podanie dokładnych informacji o poniesionych kosztach. Proszę to 

potraktować jako wniosek - powiedział Przewodniczący RG. 

 

9. Informacja Komendanta Gminnego Straży Pożarnych w Chybiu o stanie ochrony 

przeciwpożarowej Gminy Chybie za rok 2010 z dnia 5 stycznia 2011r. oraz informacja 

Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu na temat bezpieczeństwa publicznego       

w Gminie Chybie.  

Komendant Gminny OSP Władysław Kajstura przedstawił dane zawarte w Informacji – 

załącznik nr 10. 

Poinformowała, że jednostki są doposażone i dobrze wyszkolone. 

Komendant złożył życzenia z okazji Dnia Kobiet. 

Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu nadkom. Rafał Machaczka odpowiedział, 

na interpelację Radnej Marii Pisarek w sprawie wałęsających się psów. Poinformował, że           

w takich wypadkach należy dzwonić na Policję. Wyjaśnił, że Policja zajmuje się również 

sprawami zaśmiecania, ale trzeba złapać takiego sprawcę i wtedy sprawa kierowana jest do 

sądu. Sprawdzamy każdy sygnał. 

Interpelacja w sprawie parkowania autobusu na chodniku zostanie przekazana 

dzielnicowemu. 
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Następnie Komendant przedstawił dane zawarte w pisemnej informacji przedstawionej 

Radzie / załącznik nr 11/ wyjaśniając, że te dane dla Gminy Chybie są pozytywne. W 

Dębowcu i w Strumieniu nastąpił wzrost przestępczości o 30% w Gminie Chybie nastąpił 

spadek. Komendant przedstawi dane liczbowe dotyczące interwencji Policji w Gminie 

Chybie. 

Radna Maria Pisarek pytała czy monitoring w Chybiu jest całodobowy. 

Komendant odpowiedział, że w zasadzie tak jest, ale w ostatnim czasie wystąpił problem 

techniczny z komputerem. W normalnej sytuacji jest cały czas podgląd. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał czy jest szansa, aby zwiększyć wykrywalność 

przestępstw związanych z zniszczeniem mienia. 

Komendant odpowiedział, że wykrywalność jest stosunkowo duża, chociaż nie jest to do 

końca satysfakcjonujące. Zostały wprowadzone zmiany kadrowe w celu polepszenia tej 

sytuacji.  

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że nie zostały podane informacje na temat narkomani 

wśród nieletnich oraz o dopalaczach. 

Komendant wyjaśnił, że te informacje są w ramach wykazanych postępowań 

przygotowawczych, których liczba wynosi 470. W ubiegłym roku pojawiło się kilkanaście  

spraw dotyczących narkomanii, natomiast nie było problemu dopalaczy 

Przewodniczący RG przypomniał, że w ubiegłej kadencji Komisja Prawa zajmowała się tym 

problemem, były przeprowadzone w szkołach ankiety. 

Radny Janusz Waleczek pytał czy była by możliwość, aby wystąpić do Komendanta 

Wojewódzkiego w Katowicach o odłączenie Gminy Dębowiec od rejonu działania 

Komisariatu w Strumieniu. Przy tak rozległym obszarze patrole Policji są fikcyjne. Dobrze, że 

w Gminie nie ma takiej przestępczości – powiedział Radny. 

Komendant odpowiedział, że po odłączeniu Gminy Dębowiec nastąpi redukcja etatów. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że w powiecie Cieszyńskim w godzinach nocnych jest 

15 policjantów. To jest smutne, że zamiast zwiększać ilość policjantów na ulicy, zwiększa się 

administracja. 

 Komendant odpowiedział, że jest zapowiedziana reforma rozliczeniowa stanu etatów, wtedy 

można wrócić do tego tematu. 

Przewodniczący RG przypomniał, że problemem odłączenia Gminy Dębowiec zajmowała się 

poprzednia RG. Spotykano się w tej sprawie z Komendantem Powiatowym i zawsze była 

odpowiedź, że po odłączeniu, zmieni się stan osobowy Komisariatu. 

 Przewodniczący RG powrócił do sprawy rowu przy ul. Orzeszkowej i uzupełnił swój 

wniosek złożony w tej sprawie wnioskując o dołączenie dokumentów, na które powoływał się 

Pan Krzempek. 

 

10. Informacja na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie – załącznik nr 12. 

Radna Maria Pisarek podziękowała Pani Wójt za zaangażowanie się w sprawie uzyskania 

kontraktu przez przychodnię stomatologiczną. 

Informacje przyjęto. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa chodnika wraz ze ścieżką 

rowerową przy ul. Wyzwolenia” – załącznik nr 13. 

Radna Maria Pisarek odniosła się do publikacji w gazecie Nowa Formacja w sprawie 

spotkania dotyczącego budowy chodnika przy ul. Wyzwolenia. 

Była informacja o spotkaniu z mieszkańcami w dniu 9 lutego. Chciałam się zapytać, kto          

z Radnych był zawiadomiony o tym spotkaniu. Na tym spotkaniu rozważono czy chodnik 

budować, czy nie, odbyło się nawet głosowanie. To po, co są w takim razie Radni. W sprawie 

budowy chodnika była podjęta uchwała, to było dyskutowane na Komisji Budżetu i zostało 



 7 

uwzględnione w budżecie. Więc nie rozumiem, stwierdzenia, że to nie będzie realizowane, 

ale odłożone. 

Była również informacja, że na tym odcinku jest gotowa dokumentacja na kanalizację. Nie 

przypominam sobie takiej informacji, że tam gdzie ma być chodnik jest projekt kanalizacji. 

Radna prosiła o odniesienie się do tego artykułu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nikogo nie zawiadamiała. Czy ja mam prawo się spotkać             

z mieszkańcami – pytała. 

Wyjaśniła, że pierwsze spotkanie z mieszkańcami odbyło się w GOK, na tym spotkaniu była 

obecna Radna Helena Bełtowska i Radny Janusz Dziedzic. Na tym spotkaniu mieszkańcy nie 

wyrazili zgody na to, aby musieli wywozić ścieki i pokazywać rachunki z wywozu, byli 

zbulwersowani, że będą mieli po swojej stronie chodnik i będą musieli wywozić ścieki, 

podczas gdy druga stroma będzie wypuszczać ścieki do rowu przydrożnego. Prosili mnie 

abym wystąpiła do zarządcy drogi o uzyskanie zgody na odprowadzenie wód deszczowych     

i roztopowych- wyjaśniła Pani Wójt. Takie działania podjęłam. Byłam osobiście w Starostwie 

i zarządca drogi wyraził zgodę na podłączenie wód roztopowych i deszczowych pod 

warunkiem, że mieszkańcy będą wywozić ścieki, Ja będę to kontrolować, będzie to również 

kontrolować Starostwo. Wobec powyższego zorganizowałam z mieszkańcami spotkanie żeby 

ich o tym powiadomić.  

Wójt zwróciła się do Radnej z zapytaniem czy takie działania były złe.  

Radna odpowiedziała, że chodziło o to, że było rozpatrywane czy to ma być budowane 

czy nie. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w tym momencie nie rozpatrywała czy to ma być budowane 

czy nie, bo zadanie jest w budżecie, nie zastanawiałam się czy to zdejmować czy nie, ale 

doszła dodatkowa okoliczność odprowadzenia wód deszczowych. Przypominam, że 

dokumentacja na budowę ścieżki rowerowej i chodnika była wykonana w 2005 r.                    

i przekazana do Starostwa.  Tam przeleżała kilka lat i wróciła do nas. Gdybyśmy przystąpili w 

2005 r. do realizacji tego zadania na pewno wystąpiłby wtedy ten sam problem, bo 

przewidziano tylko odwodnienie drogi i ścieżki. Aktualizacja polega na tym, że dostosowuje 

się dokumentację do obowiązujących przepisów. Projektanci nie zmieniali dokumentacji i nie 

przewidzieli odprowadzenia wód roztopowych. Jeżeli, będziemy chcieli podłączyć wody 

deszczowe i roztopowe, muszę rozwiązać umowę z wykonawcą, bo muszę przeprojektować 

dokumentację, ponieważ ta rura, która będzie odbierała te wody musi mieć większą średnicę- 

wyjaśniała Pani Wójt. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas odczytał zapisy z protokołu z poprzedniej sesji.  

 „Pani Wójt odpowiedziała, że był w projekcie zapis, że do tego rurociągu można 

odprowadzić wody deszczowe. Okazało się, że firma, która aktualizowała projekt przedłożyła 

w Starostwie dokumentację wybiórczo, nie przedstawili całego opisu. Starostwo też jest 

zaskoczone. Mogę tylko na drogę sądową oddać tą firmę. Chciałabym, aby za to wykonali za 

darmo projekt drugiego rurociągu.” 

Wójt wyjaśniła, że powiedziała wtedy, że w części opisowej był faktycznie taki zapis, że 

przewidują odprowadzenie wód deszczowych, ale w dokumentacji technicznej tego nie było. 

To było w części opisowej. 

Przewodniczący RG pytał, skoro to było w opisie to, dlaczego tego nie wprowadzono                

w projekt. 

Wójt odpowiedziała, że nie na tym polega aktualizacja.  

Radna Maria Pisarek pytała o stwierdzenie, jakie znalazło się w artykule prasowym, że 

jest projekt na kanalizację. Czy kanalizacja ma iść w tych odcinkach pytała Radna. 

Wójt odpowiedziała, że to dotyczy przeprojektowania dokumentacji na odcinku od ul. 

Mickiewicza do ul. Kasztanowej, gdzie miała być zwiększona średnica po to, aby 

odprowadzić wody z osiedla i to jest zrobione. 
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Jestem za tym, aby chodnik budować, ale trzeba to przeprojektować. W 2005 roku był 

wykonany projekt budowy chodnika i ścieżki rowerowej i przy takim zadaniu uwzględnia się 

odprowadzenie wód z drogi i chodnika. 

Radna Maria Pisarek powiedziała, że w niedługim czasie w tym rejonie powstanie 

kanalizacja, ale i tak pozostanie problem z wodami opadowymi, w każdej sytuacji wystąpi ten 

problem.  

Pani Wójt odpowiedziała, że wtedy wody mogą być odprowadzone, ponieważ ścieki będą 

odprowadzane do kanalizacji. Teraz chodzi o to, że ci ludzie odprowadzają tam ścieki. 

Dlatego proszą, aby od tego na razie odstąpić, bo nie chcą płacić za wywóz ścieków. 

Radny Antoni Kopiec pytał czy wcześniej nie było wiadomo, że rów zbiera wody z drogi         

i z przyległych terenów.  

Wójt powtórzyła, że dokumentacja z 2005 roku tego nie przewidywała. Było 

zaprojektowane odwodnienie drogi. 

Przewodniczący RG zauważył, że to powoduje naruszenie istniejących na gruncie 

stosunków wodnych. 

Radny Rafał Zieliński powiedział, że od pewnego czasu musi się Pani Wójt tłumaczyć. To 

czy coś zostało w planie ujęte czy pominięte do nie należy do kompetencji Wójta. Są 

pracownicy merytoryczni, którzy się tym zajmują. W przypadku ul. Orzeszkowej i ul. 

Wyzwolenia odpowiada ten sam pracownik, który popełnił błąd. 

Pani Wójt zwróciła uwagę, że pracownik nie popełnił błędu. 

Radny powiedział, że patrząc od strony mieszkańców, ktoś nie przewidział, że należy 

zachować istniejące stosunki wodne, do tego rowu wprowadzane są wody opadowe                

z powierzchni kilku hektarów a teraz Pani Wójt się za to tłumaczy. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk przypomniał, że było powiedziane, że 

projekt już był raz poprawiony. 

Pani Wójt wyjaśniła, że chodziło o odcinek od ul. Mickiewicza do Kasztanowej i o odbiór 

wód z osiedla przy ul. Mickiewicza, został zwiększony przekrój rury. 

Radna Helena Bełtowska pytała, kiedy się pojawiła informacja, że mieszkańcy nie mogą 

się podłączyć do projektowanego rurociągu.  

Wójt odpowiedziała, że mieszkańcy się dowiedzieli jak się rozpoczęły roboty. 

Radna H. Bełtowska pytała, kiedy się o tym fakcie dowiedziała Gmina. Z tego, co wiem 

Pan Hawełka wiedział wcześniej. To zostało zrobione odwrotnie. Kiedy Rada podjęła 

decyzję, aby to robić, należało zacząć od spotkania z mieszkańcami, aby wyrazili swoje 

stanowisko. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nikt nie wiedział, że dokumentacja z 2005 r. nie 

przewidywała odbioru wód roztopowych i opadowych. 

Radny Janusz Waleczek wyraził opinię, że Pani Wójt teraz tłumaczy się za urzędnika, 

który się powinien zajmować tą sprawą. Na celu trzeba mieć dobro mieszkańców. Jeżeli 

pracownik pierwszy wiedział o tym, to zawczasu było trzeba zorganizować spotkanie. To 

samo dotyczy ul. Orzeszkowej. Za te działania należy wręczyć tym osobom symboliczne 

„żółte kartki”. Jak można odciąć mieszkańców od odprowadzania deszczówki i tłumaczyć, że 

to jest ich problem. To Urząd jest dla mieszkańców, a nie odwrotnie. 

Przewodniczący RG poinformował, że rozmawiał z mieszkańcami i dowiedział się, że to 

wyszło w momencie, kiedy firma weszła z robotami i poinformowała mieszkańców, że nie 

będą podłączeni. Wstępna informacja dla mieszkańców była taka, że wody deszczowe mogą 

być włączone, a potem ktoś udowadniał, że wody deszczowe to są ścieki. Wydaje mi się, że 

gdzieś popełniono błąd. Nie wymawiajmy się na 2005 rok, bo aktualizacja trwała 8 miesięcy   

i ktoś to odebrał.  

Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z programem wyborczym, Pani Wójt miała 

kontynuować chodnik, wszyscy tego chcieliśmy. Zwróciłem uwagę na posiedzeniu Komisji, 
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że jeżeli od tego odstąpimy to to już nie będzie wykonane. Z informacji od mieszkańców 

wynika, że otrzymali informację, „że chodnik chcieli Radni i to jest ich problem” to tworzy 

bardzo zły klimat. Nie dajmy tego utrącić. Jeżeli tego nie przeprowadzimy w sposób 

zadawalający mieszkańców to twierdzę, że nie damy sobie rady z żadną ważniejszą sprawą. 

Pani Wójt powiedziała: w projekcie budżetu, jak przewidziałam chodnik, nie wiedziałam, 

że otrzymamy 25 ml zł dofinansowania na budowę kanalizacji. Teraz muszę mieć 17 ml 

wkładu własnego i pod znakiem zapytania jest realizacja w tym roku tej inwestycji chyba, że 

Radni podejmą decyzję, że oddajemy te środki. 

Przewodniczący RG odpowiedział, aby na to nie liczyć. Pani Wójt ma nam przedstawić 

program oszczędnościowy. Czekamy na ten program. Informacja, że zostały pozyskane środki 

pojawiła się w ubiegłym tygodniu, a sprawa z chodnikiem trwa od dawna. Chodnik już miał 

być zrobiony. Gdyby nie było problemu z dokumentacją to już by to było wykonane. Jest 

złożony wniosek o dofinansowanie tego zadania do wysokości 70%. Jak z tego zrezygnujemy 

to rezygnujemy z dużej kwoty. Są również kary wynikającej z zerwania umowy                      

z wykonawcą. 

Wójt zacytowała zapis umowy: „Zamawiający za odstąpienie od umowy z przyczyn nie 

zależnych od Wykonawcy zapłaci Wykonawcy kary umowne w wysokości 20 % „ oraz zapis, 

który mówi, że „strony zastrzegają sobie prawo do dochodzenia odszkodowania 

uzupełniającego, przewyższającego kary umowne do wysokości poniesionej szkody na 

zasadach umownych Kodeksu Cywilnego”. Jest również zapis, „że w razie zaistnienia 

istotniej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie 

społecznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, zamawiający 

może odstąpić od umowy w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości o tych 

okolicznościach. W takim wypadku wykonawca może żądać jedynie wynagrodzenia 

należnego z tytułu wykonach robót”. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w tym wypadku główną przyczyną jest źle 

wykonana dokumentacja a nie interes publiczny. Interesem publicznym jest prawidłowe 

wykonanie tej inwestycji. To jest wniosek 2 rad sołeckich. Zastanówmy się nad tym, aby ta 

inwestycja została zrealizowana. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że padło wiele ważkich słów, oskarżenia pod 

adresem pracowników. Wszyscy służymy interesowi społecznemu i mieszkańcom. Ale          

w administracji musimy pracować na podstawie obowiązujących przepisów. Zadanie budowa 

ścieżki rowerowej ma spełnić wszystkie oczekiwania również, co do odwodnienia terenu całej 

zlewni. Z-ca Wójta zacytował obowiązujące przepisy. Co do zasady zabrania się 

odprowadzanie wody i ścieków, wód melioracyjnych do rowów przydrożnych lub na jezdnię 

drogi. Jest wyjątek, że w szczególnie uzasadnionych przypadkach za zezwoleniem zarządcy 

drogi można zlokalizować inne urządzenia. Takie zezwolenie, na przeprojektowanie 

odwodnienia chodnika w celu przejęcia wód opadowych i roztopowych z przyległych posesji 

zostało wydane i są podane warunki, że projektant przedstawi uzasadnienie konieczności 

podłączenia kanalizacji deszczowej z przyległych posesji do kolektora. Staraliśmy się 

wykazać czy mamy tu do czynienia ze szczególnym przypadkiem. Takie problemy występują 

również w innych Gminach. W Gminie Goleszów zostało wydane takie zezwolenia i przy 

podłączaniu posesji okazało się, że tam płynęły nie tylko wody opadowe, dlatego są tak 

restrykcyjne warunki. W tym celu odbyło się to spotkanie z mieszkańcami, którzy 

zapoznawszy się z tą decyzją doszli do takiego rozwiązania. Nie jest to decyzja, która 

rozstrzyga w tej sprawie. Ostatecznie to radni zadecydują czy tak czy nie. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że jeżeli popełniamy błędy to trzeba się do tego 

przyznać, a nie brnąć dalej. Z wypowiedzi Z-ca Wójta wynika, że w urzędzie nie popełnia się 

błędów, problem są mieszkańcy i Radni. 

Z-ca Wójta powiedział, że ta zasada działa w obie strony. 
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Radny Janusz Dziedzic zwrócił uwagę, że zasadniczym problem, jaki się w tej sprawie 

pojawia jest wywożenie ścieków przez mieszkańców. W sytuacji, kiedy pozyskaliśmy środki 

na budowę kanalizacji można określić, kiedy tam będzie kanalizacja ściekowa. Chodzi o 

okres przejściowy. W tym czasie ci mieszkańcy byli by pokrzywdzeni tym, że muszą płacić 

za wywóz ścieków. Trzeba znaleźć jakieś wyjście z tej sytuacji. 

  Radna Joanna Rajba wyraziła pogląd, że chodzi o to, że mieszkańcy nie mają gdzie 

wywozić ścieków. Nie należy robić takich wniosków dopóki nie zrobimy kanalizacji. 

Radny Leszek Josek pytał, jakie będą koszty przeprojektowania chodnika, jeżeli zostanie 

podjęta decyzja o jego kontynuacji oraz czy trzeba ogłaszać nowy przetarg. 

Pani Wójt odpowiedziała, że na razie nie wie, jakie będą koszty przeprojektowania, 

jednak musi być ogłoszony nowy przetarg. Obecną umowę chcę rozwiązać za porozumieniem 

stron. 

Z-ca Wójta Jan Mikołajczyk nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi Radnej. J. Rajba        

i Pana Mieczysława Puzonia w sprawie ochrony środowiska. Budowa chodnika doprowadza 

do tego, że nadal pozwalamy puszczać ścieki. Mówi się, że woda roztopowa to jest ściek, dla 

mnie ściekiem jest woda z osadnika. Po co mówimy o ochronie środowiska, jeżeli nie 

możemy sobie poradzić z odprowadzeniem ścieków. 

Radny J. Dziedzic wyraził opinię, że problemem nie są wody opadowe, ale ścieki.             

W perspektywie otrzymanych pieniędzy i szybszej perspektywy wykonania kanalizacji może 

otrzymalibyśmy inne warunki. 

Informację przyjęto do wiadomości. 

 

 12. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie” – załącznik nr 14. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

O godzinie 19
10

 Sesję opuścił Radny Sebastian Strządała. Od tego momentu stan Rady 

wynosił 14 osób. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2012 roku.  

Opinie Komisji: 

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że projekt uchwały 

przedstawiony przez Wójta proponuje, aby nie wyodrębniać funduszu sołeckiego. 

Komisja opiniowała projekt uchwały pozytywnie, głosując 3 głosy „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących”. 

Komisja Oświaty. Radna Helena Bełtowska poinformowała, że Komisja opiniowała 

przedłożony projekt uchwały negatywnie, tym samym opowiedziano się za wyodrębnieniem 

funduszu sołeckiego. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że opiniowano 

pozytywnie projekt uchwały przedstawiony przez Wójta. 

Komisja Środowiska opiniowała projekt negatywnie, tym samym opowiadając się za 

wyodrębnieniem funduszu. 

Radny Janusz Dziedzic w imieniu Klubu PIS zadeklarował, że Klub będzie głosowała za 

wyodrębnieniem środków na fundusz sołecki - czyli przeciwko projektowi uchwały. Mamy 

na celu upodmiotowienie wspólnot sołeckich. 

Ponownie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek. Wyjaśniła, że na 

posiedzeniu Komisji były przedstawione wydatki poniesione w 2010 na poszczególne 

sołectwa i wyodrębnione zadania wspólne. Z tego wynika, że podział jest sprawiedliwy.        



 11 

W jednym roku większe środki są przeznaczone na jedno sołectwo, w kolejnym roku na inne 

sołectwo. To nie będą duże środki i wtedy wystąpią problemy.  

Radna Helena Bełtowska wyraziła opinię, że na zebrania wiejskie przychodzi bardzo mało 

mieszkańców. Myślę, że wyodrębnienie funduszu zwiększy odpowiedzialność i aktywność 

mieszkańców w związku z tym, że będą mogli sami podejmować pewne decyzje. W obliczu 

czekającej nas kanalizacji żadne większe inwestycje nie są możliwe a te małe sumy, które 

będą przeznaczone na fundusz sołecki tego budżetu nie „położą”.  

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk zwrócił się do Sołtysów, aby wyrazili swoje 

opinie w tej sprawie. 

Sołtys Frelichowa Antonii Biernat powiedział, że uchwalenie funduszu będzie mądrym 

posunięciem, to są małe kwoty, ale czuli byśmy, że mamy swoje środki. Jestem za 

uchwaleniem funduszu. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa powiedział, że jest za utworzeniem funduszu 

sołeckiego. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządałą powiedział, że ostatecznie w sprawie przeznaczenia 

środków i tak decyduje Rada Gminy, ale było by dobrze utworzyć fundusz. Są to dodatkowe 

obowiązki dla Sołtysa, ale jestem gotów je przyjąć. 

Sołtys Mnicha Joanna Wiśniewska opowiedział się za utworzeniem funduszu. 

Sołtys Chybia Bożena Kunc powiedziała, że jest „za”. Może to zmobilizuje mieszkańców. 

Zwróciła również uwagę, że i tak sprawy związane z realizacją funduszu, rozliczeniem 

środków znajdują się w gestii Urzędu. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński powiedział, że Komisja głosowała 

przeciwko utworzeniu funduszu, ponieważ na posiedzeniu Komisji podano informację, że 

Sołtysi nie chcą utworzenia tego funduszu. Komisja przychyliła się, więc do tego stanowiska. 

Pani Wójt powiedziała, że wcześniej rozmawiała z Sołtysami i wyrazili inną opinie niż 

obecnie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że przy uchwaleniu funduszu 

sołectwa Mnich i Chybie są pokrzywdzone. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie stanowisko Komisji Środowiska i Oświaty jako 

wnioski najdalej idące.  

Pytał, kto jest za tym, aby utworzyć fundusz sołecki. 

Radni głosując 10 głosów „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” 

opowiedzieli się za utworzeniem funduszu. 

Przewodniczący poinformował, że tym samym należy w projekcie uchwały nanieść zmianę     

i wykreślić słowo „nie”. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 11 głosami „za” przy 1 glosie „przeciw” i 2 

glosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę NR V/22/2011 w sprawie wyrażenia zgody 

na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku – załącznik nr 15. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR V/23/2011    

w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji – załącznik nr 16. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu             

i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Chybie na lata 2011 – 2030”. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk przypomniała, że na Komisji Budżetu zostały zgłoszone 

przez Radnego Mirosława Janusza uwagi do Programu. Uwagi te zostały uwzględnione,         

w związku z tym należy na stronie 11 Programu w miejscu 2 i 3 kropki od dołu dopisać „ nie 

dotyczy osób fizycznych”. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR V/24/2011      

w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla 

Gminy Chybie na lata 2011 – 2030” – załącznik nr 17. 

 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające 

finansowanie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR V/25/2011    

w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie – załącznik nr 18. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. 

Przewodniczący RG poinformował, że przedmiotem obrad jest autopoprawka do projektu 

uchwały. Proponowane zmiany zostały przedstawione na Komisjach. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że w autopoprawce następuje przesunięcie               

z wydatków majątkowych do wydatków bieżących dwóch zadań dotyczących parku, 

dodatkowo jest zmiana wynikająca z podjętej uchwały w sprawie pożyczki na wyprzedzające 

finansowanie, która po pozyskaniu środków z PROW na kanalizację osiedla ptasiego zostanie 

zwrócona. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poruszył sprawę rezygnacji przez RKS Cukrownik      

z zaciągnięcia od Gminy pożyczki. Przypomniał, że obiecano zwrócić te środki na zakup 

samochodu dla OSP w Zaborzu, jednak otrzymaliśmy wczoraj informację, że Gmina 

otrzymała dofinansowanie do kanalizacji w wysokości 25 ml zł, co wiąże się z koniecznością 

posiadania wkładu własnego w wysokości 17 ml zł. W związku z tym proponuję, aby się 

wstrzymać się do czasu przedstawienia montażu finansowego z przekazywaniem z powrotem 

tych środków. Jeżeli przedstawiony montaż to umożliwi to przekażemy te środki.  

Przewodniczący pytał czy samochód OSP w Zaborzu jest sprawny i zgłoszony do 

podziału. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że awaryjność samochodu OSP w Zaborzu wynosi 

około 50 %. 

Przewodniczący RG zgłosił wniosek, aby w tym projekcie uchwały nie przekazywać tych 

środków, wstrzymać się z decyzją do następnej sesji. 

Radni głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach „ przeciw” wniosek przyjęli. 

Przewodniczący zwrócił uwagę, że nie jest przeciwko zakupowi samochodu, ale chodzi           

o wstrzymanie decyzji w tej sprawie do czasu wykonania montażu finansowego. 
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Przewodniczący o godz. 19
35

 ogłosił 15 min przerwę celem dokonania zmiany w uchwale i jej 

zaopiniowaniu przez Komisję Budżetu. 

Przewodniczący przedstawił Radnym poprawki, jakie należy nanieść do projektu uchwały: 

 W § 2 „zwiększyć wydatki Gminy na 2011 rok” wykreślić cały dział 754 rozdział 

75412. 

 W § 4 „wydatki budżetu” kwotę 33 190 305, 31 zł zastąpić kwotą 33 093 305,31 zł.  

 Deficyt budżetu 10 573 187 zł zstąpić kwotą 10 476 187 zł.  

 Nadwyżki z lat ubiegłych, kwotę1 802 422 zł zastąpić kwotą 1 705 422 zł. 

Radny Rafał Zieliński pytał, jaką informację należy udzielić OSP w Zaborzu w tej 

sprawie. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że za miesiąc jak Rada otrzyma montaż finansowy 

pozwalający na wygospodarowanie tej kwoty będzie to głosowane.  

Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 11 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR V/26/2011 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. 

– załącznik nr 19. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że zmiana uchwały budżetowej powoduje zmiany        

w załącznikach do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że każda zmiana uchwały budżetowej wiąże się z zmianą WPF 

w takim zakresie jak to zostało zrobione w uchwale budżetowej. 

Z-ca Wójta podał propozycje, aby przyjąć uchwałę z założeniem, że stosowna zmian zostanie 

przez Panią Skarbnik naniesiona. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR V/27/2011   

w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej-załącznik nr 20. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/5/10 Rady Gminy Chybie 

z dnia 30 listopada 2010 r. w sprawie określenia zakresu działania oraz składu 

liczbowego komisji stałych Rady Gminy Chybie  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR V/28/2011 

zmieniającą uchwałę Nr I/5/10 Rady Gminy Chybie z dnia 30 listopada 2010 r. w 

sprawie określenia zakresu działania oraz składu liczbowego komisji stałych Rady 

Gminy Chybie – załącznik n r21. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udziału Przewodniczącego Rady Gminy          

w pracach Śląskiego Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 
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Przewodniczący RG zwrócił się o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR V/29/2011 

sprawie udziału Przewodniczącego Rady Gminy w pracach Śląskiego Forum 

Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów– załącznik nr 22. 

 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że bardzo się cieszy, że Radni dostrzegają 

potrzebę oszczędności w związku z otrzymanym dofinansowaniem, jednak zauważa pewną 

niekonsekwencję, ponieważ wstrzymano w nadwyżce środki dla OSP a rozdajemy środki na 

fundusz sołecki. 

Następnie Pani Wójt odpowiadała na interpelacje i zapytania. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Wójt poinformowała, że w sprawie oświetlenia przejazdu kolejowego oraz stanu technicznego 

budynku na dworcu PKP w Zaborzu wystosowano pismo do odpowiednich komórek PKP       

i czekamy na odpowiedź. 

Radnej Marii Pisarek  

Wójt zwróciła się do Radnej o uszczegółowienie złożonej interpelacji. 

Radna M. Pisarek odpowiedziała, że chodzi o przygotowanie montażu finansowego 

dotyczącego skutków takiego działania. Są z tym związane koszty, ale również oszczędności.  

Ustalono, że informacja w tej sprawie zostanie przygotowana w późniejszym terminie             

z uwagi nad prace nad programem oszczędnościowym.  

Radnej Joanny Rajba 
Spotkanie z przedstawicielami Spółki Wodnej na temat inwentaryzacji rowów będzie 

zorganizowane. 

W sprawie akcji „sprzątanie świata” będzie apel w Internecie i w gazecie lokalnej, nie mniej 

jednak jest to dobra wola mieszkańców – dodała Pani Wójt. 

Radnego Janusza Dziedzica 

Do Skoczowa dojeżdża 13 uczniów, na dzień dzisiejszy w tym czasie nie ma danych ilu 

uczniów uczęszcza do szkoły w Strumieniu. 

Radnej Heleny Bełtowskiej 

W sprawie kosztów poniesionych w związku z inwestycją przy ul. Wyzwolenia. Pani Wójt 

powiedziała, że kosztem wykonani dokumentacji w 2005 roku w dniu dzisiejszym nie 

dysponuje. Natomiast koszt aktualizacji dokumentacji wyniósł 26 596 zł. 

Jeżeli zdecyduję się i przygotuję uchwały o utworzeniu zespołu szkół w Chybiu i w Mnichu   

będzie odpowiednie uzasadnienie i w odpowiednim terminie będzie Radnym dostarczone. 

Sołtysa Franciszka Stokłosy  

Sprawę uszkodzenia drogi, Pani Wójt przyjęła to do realizacji.  

Sołtysa Antoniego Biernata 

Sprawę wyczyszczenia rowu przy ul. Teligi Pani Wójt przyjęła do realizacji, jak się pojawią 

pracownicy interwencyjni. 

Sprawa wysypywania śmieci na ul. Kasztanowej zostanie rozeznana. 

Radnego Janusza Waleczka. 

Pani Wójt poinformowała, że rozezna sprawę, ale prawdopodobnie kierowana jest ta karetka, 

która jest do dyspozycji.  

Pani Wójt nawiązała do wypowiedzi Pana Mariana Krzempka. Wyjaśniła, że nie okłamywała 

Pana Krzempka, w dalszym ciągu jest kontynuowane to zadanie. Chcę publicznie powiedzieć, 

że to Pan Krzempek w gabinecie podnosił na mnie głos. Dokumentacja na rów przy ul. 
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Orzeszkowej jest wykonana, czeka na uzgodnienie przez Zespół Uzgadniania Dokumentacji,  

to się odbędzie w tym tygodniu, po uzyskaniu uzgodnienia występujemy do Starostwa                 

o pozwolenie na budowę. W budżecie jest zabezpieczona kwota na działania 

przeciwpowodziowe i w ramach tych środków mieliśmy wykonać przewiert koło Pana 

Bronowskiego i rów przy ul. Orzeszkowej.  

Mam przygotować plan oszczędnościowy, więc będę się nad tym zastanawiać. Co jest 

priorytetem a co wyrzucić z budżetu, aby otrzymać przyznane na kanalizację środki. 

Na pytanie Radnego Rafała Zielińskiego w sprawie rozkładu jazdy pociągów odpowiedział 

Z-ca Wójta Andrzej Bura 

Poinformował, że od 1 marca do 31 maja obowiązuje zmieniony rozkład jazdy przewozów 

regionalnych. W tym rozkładzie w każdą stronę są po 3 pociągi na dobę. Z tego, co wiadomo 

jest spór pomiędzy Marszałkiem a Śląskim Dyrektorem Przewozów Regionalnych. Obecnie 

nie wiadomo, jakie będą rozstrzygnięcia, na razie pociągi są. Jeżeli to by miało ulec zmianie 

być może inne Gminy się w to włączą, ponieważ to również jest ich interes.  

Radny R. Zieliński zaproponował, aby wystąpić z pismem wyrażającym zaniepokojenie 

zaistniałą sytuacją.  

Interpelacja Radnej Joanny Rajba. 

Z-ca Wójta przypomniał, że już w poprzedniej kadencji były przekazywane informacje na 

temat prac nad ustawą regulującą te sprawy. Chodzi o przekazanie władztwa śmieciowego 

Gminom bez przeprowadzania referendum. Prace nad projektem uchwały jeszcze się nie 

zakończyły i trudno przewidzieć, jaki ostatecznie będzie miała kształt ta ustawa. Będziemy 

się zastanawiali nad możliwością przeprowadzania kontroli posiadania umów na odbiór 

odpadów komunalnych wśród mieszkańców  

Zapytanie Radnego Leszka Joska  

Z-ca Wójta odpowiedział, że do końca br miesiąca zostanie przygotowana pełna, kompletna 

informacja w tej sprawie i zostanie zamieszczona na stronie internetowej UG oraz w prasie. 

Jednak nie będzie możliwe jednoznaczne określenie kosztu wykonania przyłącza, ponieważ to 

jest indywidualne dla każdej posesji i zależy od wielu spraw. 

Przewodniczący RG prosił, aby informacja zawierała wszystkie obowiązki, jakie będą ciążyły 

na mieszkańcach wraz z informacją czy to wymaga wykonania projektu.  

Pan Andrzej Bura przedstawił obowiązujące przepisy w zakresie przyłączenia się do sieci 

kanalizacyjnej. 

„Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku przez 

przyłączenie nieruchomości do istniejącej sieci kanalizacyjnej, lub w przypadku, gdy budowa 

sieci jest technicznie lub ekonomicznie nieuzasadniona wyposażenie nieruchomości w 

zbiornik szczelny nieczystości ciekłych lub przydomową oczyszczalnię ścieków, spełniające 

wymagania przepisów”. 

  „Przyłączenie nieruchomości do kanalizacji nie jest obowiązkowe, jeżeli 

nieruchomość jest wyposażana w przydomową oczyszczalnię spełniającą wymagania 

przepisów”. 

Z-ca Wójta wyjaśnił, że tam gdzie jest sieć kanalizacyjna przyłączenie się jest obowiązkowe, 

tam gdzie nie ma kanalizacji może być inne rozwiązanie. Jeżeli ktoś już ma przydomową 

oczyszczalnię nie można go przymusić do przyłączenia do sieci kanalizacyjnej. 

Pani Wójt poinformowała, że odpowiedź na zapytanie dotyczące ilości hydrantów Radny 

Rafał Zieliński otrzyma w formie pisemnej. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na złożone interpelacje              

i zapytania. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 
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22. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG nawiązał do zapytania złożonego w punkcie Interpelacje, dotyczącego 

planowanej reorganizacji oświaty. Na komisjach, Pani Wójt podała informację, że jest do tego 

przygotowana i posiada wyliczenia stwierdzające możliwości przeprowadzenia zmian,             

z którymi będą się wiązać oszczędności, bez konieczności zwalniania pracowników. Była 

również informacja, że w przypadku podjęcia takiej decyzji sesja powinna być 19 kwietnia. 

Biorąc to pod uwagę myślę, że Radni powinni już otrzymać te informacje nawet, jeżeli nie 

jest podjęta ostateczna decyzja. Proszę o przyśpieszenie i szybsze przekazanie tych 

materiałów w terminie około 2 tygodni. 

Radny Janusz Dziedzic w imieniu klub PIS wyraził uznanie za pozyskane środki i prosił         

o informacje w sprawie realizacji zadania. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że 2 lata wcześniej został złożony 

wniosek o dofinansowanie I etapu inwestycji, którego wartość wynosiła 43 ml zł, do 

wysokości 60% wartości. Po ocenie wniosek znalazł się na 2 miejscu listy rezerwowej. Teraz 

uchwałą Urzędu Marszałkowskiego przyznano nam środki w wysokości prawie 26 ml zł, aby 

te środki otrzymać musimy mieć wkład własny 17 ml zł. W ramach I etapu, na który 

uzyskaliśmy środki jest już budowana oczyszczalnia ścieków i to, co już jest wydatkowane 

będzie potraktowane jako wkład własny. Wójt powiedziała, że była u Marszałka 

Województwa i jest nadzieja, aby otrzymać większe środki. Również Pani Skarbnik wraz         

z pracownikami uda się do Urzędu Marszałkowskiego i do Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska, aby zabiegać o to, aby pozwolono nam wykorzystać te środki w ciągu 4 

lat a nie w czasie  3 lat, jak to wynika obecnie.  

Pani Skarbnik poinformowała, że wartość realizowanego zadania wynosi 8 467 000 zł. 

Wydatkowano w 2010 roku 1 260 000 zł. Na koniec kwartału zostanie zapłacona kolejna 

partia. Całe 8,5 ml zł przewidziane do wydatkowania w tym roku to jest wkład własny 

Gminy. Chcemy to zamknąć w tym roku. Skarbnik zaznaczyła, że cały czas jest mowa               

o wartościach kosztorysowych, przy przetargach mogą wystąpić oszczędności. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że z otrzymanych informacji wynika, że faktycznie 

potrzeba na wkład własny środków w wysokości 9 ml zł. 

Radny Piotr Gmuzdek wnioskował o ustawienie na zakręcie ul. Kopernika i Wojska 

Polskiego zniszczonego znaku drogowego. 

Z-ca Wójta Gminy Andrzej Bura przekazał informację dotycząca terenów po byłej 

cukrowni. Poinformował, że w dniu 1.03 2011 r. w Wrocławiu została spisana umowa 

sprzedaży na mocy, której firma Zudcuker zbyła prawo własności wszystkich nieruchomości         

i budynków na rzecz firmy Monet z siedzibą w Kazimierzy Wielkiej 

Radna Joanna Rajba poinformowała, że na Komisji Prawa była dyskutowana sprawa 

nabycia praw do opracowania „Dzieje ludności żydowskiej w Chybiu” od jej autora Pana 

Spyry. Komisja zaopiniowała ten wniosek pozytywnie. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk poinformował, że na ul. Podleśnej przy 

posesji Pana Zielińskiego zaobserwował, obsuwanie się pobocza do rowu Zawistna. W czasie 

mrozów to się trzyma, ale trzeba sprawdzić czy to wymaga natychmiastowej interwencji czy 

to jeszcze może poczekać.  

Radny Rafał Zieliński poinformował, że na Komisji Prawa złożył wniosek, który został 

przyjęty przez Komisję, aby w szkołach rozpocząć wdrażanie zajęć z udzielania 1-wszej 

pomocy. Zauważyłem, że w sytuacji, kiedy zaistnieje konieczność udzielenia pomocy 90% 

obecnych osób nie umie tego zrobić – powiedział Radny. Na komisji rozmawialiśmy, jakie 

podjąć działania i uświadomić mieszkańcom, że każdy może udzielić pomocy. 

Prosiłem Panią Wójt o rozeznanie w szkołach możliwości wprowadzenia takich zajęć                

i otrzymałem odpowiedź, że od przyszłego rok będzie w szkołach wprowadzony taki 

przedmiot nauczania. Wychodząc na przeciw tym działaniom będzie na komisji złożony 
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wniosek o zakup sprzętu służącego nauce udzielania 1-wszej pomocy tzw. fantomu. Są z tym 

związane koszty, ale będę wnioskował o sprzęt dobrej jakości oraz o zakup defibrylatora. 

Radny prosił, aby Rada pozytywnie podeszła do tego tematu. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęła decyzja 

Wojewody Śląskiego o nieodpłatnym przekazaniu gminie 2 ostatnich odcinków ul. Dębowej 

w Mnichu. 

Radny Mirosław Janusz podziękował za pozytywne załatwienie tej sprawy. 

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył          

V Sesję RG o godz. 20
30

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


